

潮州市创建国家卫生城市

工作简报

2021年第40期

潮州市创卫办

2021年9月6日

市人社局接续发力推动包联工作深入开展

我市创卫创文包联工作开展以来，市人社局高度重视，措施有力，包联工作取得明显成效，推动包联潮安区庵埠镇郭一村的新桥头路（被列为第一期“最差乡村道路”）整改成效取得该项第2名的好成绩。该局主要领导新旧交替，包联工作仍力度不减，接续推动包联工作深入开展。

一、措施扎实，成效明显

市人社局高度重视，将创卫包联工作作为推进党史学习教育、深化“我为群众办实事”实践活动的重要环节来抓，积极助力全市创卫创文工作。根据全市创卫创文包联工作部署，局领导班子迅速召开党组会议研究部署贯彻落实工作，

严格对标对表《中共潮汕市委办公室 潮汕市人民政府办公室关于市领导和单位包联街道（镇）、社区（村）落实创卫创文工作任务的通知》和《潮州市创建国家卫生城市包联手册》要求，根据工作实际制订《创卫创文包联工作方案》，积极采取措施抓好落实，有效推动创卫创文工作开展。创卫创文包联工作开展以来，市人社局班子成员到郭一村开展包联工作 11 场次，组织党员干部到村开展服务 35 人次，开展就业创业、社会保险、人才引育、劳动关系等优惠政策措施推广，现场协调解决一批村在创卫创文方面碰到的困难和问题，促进村容村貌显著提升。

二、工作接续，协调高效

为保证包联工作的连续性，新任市人社局党组书记、局长张广贤刚上任不久就带队到郭一村开展创卫创文包联工作，通过“座谈交流——实地调研——座谈研讨”的方式，系统了解郭一村创卫创文工作基本情况及存在问题。为解决包联工作有关问题，主动协调组织庵埠镇政府、潮安区人社局、交通局、生态环境局、团委等部门和部分企业代表，就进一步推进郭一村创卫创文工作研究具体实施意见，提出先易后难，能改尽改，以系统思维推进创卫创文包联工作。一是要学习庵埠镇先进镇村工作经验，组织村两委干部到先进镇村开展观摩学习，结合本村实际，系统谋划好郭一村创卫创文工作。二是要扎实开展环境整治，针对路边溪畔、屋前屋后的乱搭乱建、乱堆乱放、乱贴乱画、乱扔乱倒等村容乱

象，党员带头，广泛动员，筹措人力物力财力，开展集中清拆工作。

三、加强谋划，务实包联

接下来，市人社局将按照市委市政府统一部署，紧扣创卫创文工作目标和要求，进一步完善相关工作机制，加大工作力度，强化统筹协调，全力以赴推进郭一村创卫创文各项工作再上新台阶。一要**加强综合生活市场规划建设**，会同周边村共同研讨综合生活市场规划建设意见，争取从根本上解决乱摆乱卖现象。二要**加强村道规划建设**，加强与庵埠镇政府、潮安区有关部门和乡贤、热心企业的沟通联系，加强规划前瞻性，争取多方支持，发动乡贤参与，加快创建“四好农村路”。三要**加大督促落实力度**，积极协调推动村两委落实创文创卫工作任务，督促环卫工人加大村道清扫和垃圾清收力度，及时打捞清理水面垃圾、漂浮物，维护村容卫生；督促安保人员加强巡查力度，确保安全有序，建设美丽宜居村庄。

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，各镇（场、街道、办事处），市委办信息科、市政府办信息科。
